

Kemenesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj: egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó: **DINKGREVE NANDOR**
Póstatakarékpénztári csekk száma 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cselekmény, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetési díja előre fizetendő.

A magyarok kenyere

Amikor az ország Kormányzója megevezte Szabadkán az új búzától készült és minden magyarok mindennapi kenyerét jelképező friss kenyeret, azt az óhaját fejezte ki, hogy ebből a kenyérből az ország minden fiának, szegénynek és gazdagnak, egyformán és mindenkor bőségesen jusson. Az Országgyűrápító államfőnek ez az óhaját minden magyar ember között óhaja. Mindannyian elegendő kenyeret kívánunk mindenkinek, aki ennek az ősi államnak polgára. Magyar kenyeret! Mert a magyar kenyér nemcsak elsőrendű táplálék a nemzetesaljának, hanem egyúttal jelképe a magyar életnek is.

Erről az életről, a valóságos életnek a mindennapi kenyérral való elképzelhetetlen kapcsolatról beszélt a szabadkai ünnepen Bárdossy László miniszterelnök. Azt mondta, hogy mi nem akarjuk a másét, nem futunk álmok után, de nem rejtünk vissza semmitől amikor a magunk kenyéradó földjét kell megvédenünk. A háborúban is az életet, az élet védelmét akarjuk — mondta a miniszterelnök — és ezért orolunk az új kenyérnek, mert az a háború védelmének is az életről beszél nekünk.

Igen a magyar kenyér a mindennapi kenyérünk, mindig az életről és pedig a magyar életről beszél. Arról a magyar életről, amelynek felett két ősi acél órkódott, az

meghódítottuk, a másikkal birtokba vettük azt a földet, amelyen immár ezer évünk. És tagadhatatlan, hogy valahányszor ismét kardot kellett fogunk, mindenkor az ekevas birtokait, a magyar barázdát védelmeztük.

Szép, lélekemelő, szívvel-lelket gyönyörködtető magyar volt a Szabadkán lefolyt kenyér-ünnep. Különösen lélekemelővé

tette, hogy a megkevert kenyeret a magyar délvideknek napja érlelte meg, azé a napé, amely huszonkét esztendőn át idegen uralom alatt álló kaszokra ontotta sugárfényét. És szép volt azért, mert a miniszterelnök szavai szerint is a kettős magyar hivatás, a katonai és a földművelői találkoztak és olvadtak össze ezen az ünnepen.

Eljegyeztük meg — Bárdossy Lászlónak azt a megállapítását: — »Katonai és földművelő, — ez a magyar hivatás! A kéz amely megmunkálja a földet és összegyűjti a kenyéradó talárazokat, acélba öltözik és fegyvert ragad, ha ez a kenyérrel valaki el akarja venni tőlünk.«

Acélba öltözött ma is a magyar kéz. A magyar katonai messze fölött áll és védi a magyar kenyeret. Védi az ezeréves ország földjét, amely mindnyájunkat táplál. Harcol azért, hogy a Kormányzó óhaja valóra váljék és a magyar kenyérből kicsinynek és nagyoknak egyformán mindenkor elegendő jusson.

Inten megfogadta azt a célt, amely ekevas formájában segítést egy magyar hivatás teljesítésében. Hiszik és remélik, hogy meg fogja áldani a honvéd kezében a villogó és a magyar kenyeret védő másik acél, a

PANASZNAPO Cselekményben!

A Magyar Élet Párt kerületi vezetősége ezúton is tudatja a párt tagjaival, hogy Szabó Károly országgyűlési képviselő augusztus 7-én, csütörtökön délelőtt 9 órai kezdettel panasznapot tart a párt cselekményi irodájában.

ÚJRA KELL ÉPÍTENI a cselekményi méntelep emeleti mennyezetét!

Ugyis kedvethetnénk nyugodtan, mint a gyászjelentéseket szokás, hogy: Cselekmény nagyközségét, illetve adófizető közönségét a hét elején vártamul súlyos csapás érte. Ugyanis az alig két évvel ezelőtti 80.000 pengős költséggel átalakított és összeviesza toldozott méntelepi főépület emeleti folyosójának mennyezete felmondta a szolgálatot, egyszerűen leszakadt, mert a mennyezetet tartó gerendákat megett a penészgomba! Két évvel ezelőtti az emelet felbuzásakor az épület ezen részébe a régi, korhadt gerendákat helyezték vissza a mivel ez a penészgomba roppant gyorsan terjed és meg az új faanyagra is egykettőre veszedelmesé válik, mint az államépítészeti hivatal által kiküldött szakértők megállapították, a penészgomba már megtámadta az egész emeleti mennyezet gerendázatát, annak tartóságáért tehát senki felelősséget vállalni nem mer, ezért az egész emeleti mennyezetet le kell bontani és újra kell építeni.

Az államépítészeti hivatal által kiküldött és itt Cselekményben még néhány szakértővel kibővített bizottság nyomban jelentette az esetet a vármegye alispánjának, aki rövidesen dönteni fog az emeleti épület átalakításáról és a mennyezet újbóli megépítéséről, ami hozzávetőlegesen 2-3 ezer

gombakárt senkire átruházni nem lehet. Ezideig csak annyi intézkedés történt, hogy Ull Mihály közművesmester néhány emberével az emeleti folyosó lezárkadt és korhadt gerendáit kibontotta és bepadlozta, hogy az alispáni utasítás megérkezéséig az épületet mégis használni lehessen. Természetesen ez a váratlan kincs az amúgyis vérszegény községi kasszát sú-

lyosan érinti a ha csak a vármegye nem vállalja segély formájában a költségeket, akkor a községi pótdadó 15-20 százalékkal való megemlése — szerinlünk — ekerülhetetlen.

A méntelep átalakítására két évvel ezelőtti kifizetett óriási összeg, továbbá a két major gazdájának fizetendő évi bér és az évről-évforduló kisebb-nagyobb javítási munkálatok költségei s mindezekhez az ilyen nem számított 8-10 ezer pengős gombakárok végül is azt eredményezik, hogy a nagyközségnek nem marad egy fillérvnyi haszna sem abból a 320.000 pengőből, amit a kincstártól kap 20 évre bérlet címén, sőt majd ráfizet! A baj azonban nem itt van, hanem ott kezdődik, hogy amit beépítünk, költünk és ráfizetünk nem is a nagyközségé, hanem két szerencsés házigazdáé — akik a gombák okozta károk hallatára bizonyosan jóízűen mosolyogtak a markukba.

V. S.

Kemenesalján éjjel fél 1 órakor kell elsötétíteni!

A honvédelmi miniszter az elsötétítési könnyítések engedélyezését az országot három részre osztotta. A nyugati rész az, amely már eddig is bizonyos könnyítésekkel élvezett és amely Balassagyarmat-Gödöllő-Üllő-Fülöpzállás-Kinkőrös és Zombor városoktól nyugatra fekszik, tehát Kemenesalja is. A könnyítés abban áll, hogy augusztus 1-ével a magánvilágítás elsötétítését a nyugati részben 0 óra 30 perckor, vagyis

ajjeli fél egy óraker kell végrehajtani. Természetesen a honvédelmi miniszter a könnyítés megadásával párhuzamosan felhívja nyomatékosan a lakosságot, hogy az esetleges légvédelmi riadó jelzésekor a világitást azonnal meg kell szüntetni.

Eladó ingatlanok:

Celldömök környékén kedvező árral eladó 40 kishold

elrendű szántóföld

olyan vevőnek, aki az átírást biztosítani tudja a maga részére.

Közel a piachoz

— kettőszobás, gyümölcskertes

családi ház,

piac mellett 3 szobás, pincés

uriház

eladó. Cím a kiadóba.

Egységes kiképzési tervezet a tűzoltóság számára

Vitéz Kiss Lajos országos társrendészeti felügyelő parancsot adott ki a tűzoltóegységek egységes kiképzése ügyében. A korszerű magyar tűzoltóságnak a vagyonvédelmen felül fontos nemzetvédelmi feladatköre is van és ezeknek a fokozott követelményeknek csak akkor tud megfelelni, ha kiképzése az egész országban egyöntetű és szakszerű. Eddig az egyes tűzoltóságok maguk állapították meg a kiképzés módosításait és szabályait. Voltak tantulások, amelyek a birtoklásukban felül gondolkodás nélkül kiképzéséről, de

megszűnt gondot erre a feladatra. A tűzoltóság ma már nemcsak a tűz pusztításai ellen védi a nemzeti vagyont, hanem közveszélyek esetén a műszaki mentést is ellátja és rendfenntartó szolgálatot is végez. Ezért elkészült az egyöntetű kiképzési terv és szabályzat és minden tűzoltóegységet ennek megfelelően kell átkezelni. A tervezetet már megküldötték az illetékeseknek, amelyek december 15-ig terjesztik elő észrevételeiket.

FIGYELEM:

Szabályozták a lakás-felmondási rendeletet

A háborúval kapcsolatos rendkívüli viszonyok következtében a lakás és egyéb helyiségek bérletét már több rendelettel szabályozták. Ezeket a rendelkezéseket egységes szervezésbe foglalja és új intézkedésekkel egészíti ki a hivatalos lap mai számában megjelenő rendelet. Ez fenntartja és több tekintetben kiélesíti a bérlők védelmére hozott eddigi jogszabályokat és általános szabályként írta ki, hogy sem bért emelni, sem lakást felmondani nem lehet.

A módosító, illetve kiegészítő lényegesebb rendelkezések a következők: A háztulajdonos eddig korlátozás nélkül felmondhatta a lakást, ha abba maga, vagy leszármazottja akart beköltözni. Ezt a rendelkezést az új rendelet megváltoztatja.

Ezentúl a háztulajdonos csak akkor mondhatja fel a lakást

ilyen módon, ha hitelt érdemlően igazolja, hogy az illető lakásra méltánylást érdemlő okból szükség van. A rendelet további intézkedései szerint nem csupán a bér, valamint a különjáratoknak emelési tilalom alá, — hanem a mellékszolgáltatások is.

A rendelet hatálybalépése után tehát ezeket sem lehet emelni. Közzolgálati alkalmazott bérlő részére a bérbeadó felmondás esetében akkor is köteles annak lakására gondoskodni, ha a közzolgálati alkalmazott nem szolgálati helyén lakik. Az állami hivatalok és intézmények elhelyezésére szolgáló helyiség bérletének felmondása kiterjed minden állami bérletre, a visszatért erdélyi területeken is.

Felmondási lehetőség nyílik, ha a bérlőnek több bérelt lakása van.

Négyszobás lakásokra nem vonatkozik a felmondási korlátozás

Kivételesen a felmondást korlátozó rendelkezések hatálya alól az olyan lakások, amelyekben négynél több lakos van, kivéve, ha a lakásban egynél több család, vagy több önálló keresettel bíró nagykorú személy lakik és egyikükre sem esik megismerésénél több. A hivatalos katonatisztek lakásbérletére vonatkozó különleges jogszabályok egyes vidéki helyekre is

kiterjednek. A lakásforgalom merevségének enyhítése céljából a bérlők egymásközi lakáscseréje lehetővé válik. A lakás céljára szolgáló helyiségnek más célra fordításához hatósági engedély szükséges. Igen nagyjelentőségű intézkedéseket tartalmaz a rendelet az üzlethelyiségek bérletére vonatkozóan.

Keresztény üzlethelyiséget sem lehet felmondani

Ezek szerint üzlet, vagy üzem céljára szolgáló helyiség bérletét, ideértve gyógyszerár, színház, mozgófényképezőház, szórakoztatóhelyiség bérletét is a bérbeadó nem mondhatja fel, ha a bérbeadó a bérletet az üzemeltetés érdekében csak az üzemeltetés esetében mondhat fel, sőt a már közzolt felmondások is hatályukat veszítik, ha a felmondási idő megszűnt.

Úgyis még nem járt le és a bérlő nyolc nap alatt nyilatkozik, hogy a bérletet fenn akarja tartani. A nem zsidó bérlő által határozott időtartamra kötött bérleti szerződés is határozatlan időre meghosszabbodik, ha a bérlő erre irányuló kérelmével legalább három hónappal a szerződés lejárata előtt kinyilvánítja.

Zsidó csak külön engedéllyel bérelhet üzletet

Ezzel szemben a zsidó által bérelt üzlet, vagy üzemhelyiséget a jövőben is korlátozás nélkül fel lehet mondani, sőt zsidó új üzlethelyiséget a jövőben

csak az iparhátság engedélyével vehet bérbe, vagy használatba. A továbbiakban a rendelet bontotta a bérbeadó számá-

ra azt a jogot, hogy negyedévi felmondással felmondhassa az üzlet, vagy üzemhelyiség bérletét abban az esetben, ha a bérlőnek ipari jogosítványa, vagy engedélye megszűnt, vagy ha üzletét, üzemét három hónapon át nem gyakorolta. A kizárólagos dobányárúslái, valamint korlátozott, vagy korlátlan ilalmérségi engedély megszűnésében akkor is fel lehet mondani az üzlethelyiséget, ha a volt engedélyesnek egyéb ipari jogosítványa nem szűnt meg. Amennyiben a felsorolt esetekben a bérbeadó nem hajlandó a bérletet felmondani, a hatóság felszólítja őt arra, hogy a bérletet mondja fel és a helyiséget a felszólításban meghatározott személynek adja bérbe. Ha a bérbeadó a felhívásnak nem engedelmessé, a hatóság igénybeveszi a helyiséget és meghatározott személynek kiadja. Ugyancsak elrendelheti a hatóság olyan helyiségek bérbeadását, illetve igénybevételét is, amelyek üzleti, vagy üzemi célra alkalmasak, de amelyeket a tulajdonos nem hajlandó bérbeadni. A rendelet végül felhatalmazza a belügyminisztert, hogy az általa megállapított olyan városokban, amelyekben nagy a lakáshiány, elrendelhesse a lakás céljára alkalmas, de nem lakott helyiségek bérbeadását, illetve igénybevételét.

Fokozzuk a termelési eredményeket!

A mezőgazdasági termelési eredmények fokozása a mai viszonyok között a gazdának saját érdekében kívül közérdek és hazafias kötelesség is. A talajból a gazdasági növények által kivont tápanyagok istállótrágya használatával sem pótolhatók teljesen és ezért hazai talajainkban igen gyakran rendszerint nitrogén, foszfor, vagy káliumhiány mutatkozik. E hiány ebben az évben a szokottnál is jelentősebb, mert az előző évek igen nagy csapadékmennyisége a talaj tápanyagiból sokat kimosott. A talajból hiányzó és a termeléshez szükséges tápanyagok pótlása az istállótrágyán kívül a kellő szakértelemmel alkalmazott műtrágyák használatával lehetséges.

A földművelésügyi felhívja a gazdák figyelmét a műtrágyák nagy jelentőségére, továbbá arra is, hogy akik az úsz folyamán műtrágyát kívánnak használni, arról időjében gondoskodjanak. Kívánatos a műtrágyáknak a beszerzése már most, nehogy a betakarítás után a szokásos nagy őszi terményforgalom miatt a műtrágyaszállításokban fennakadás álljon be.

Wintson Churchill a fonderlatos

Wintson Churhill nem is olyan regen búrgó indokolással követelte, hogy az európai népek közös kereszties háborúval tapossák el Szovjetoroszországot. Azt mondotta többek között: az orosz gyűlölet és katonai erő rajta fekszik egész Európán, elnyomta a Balti államokat, kiölésével fenyegeti Európa népeit, elveszi a népek hitét, istenét.

Ugyanez az ur, a félvilágot meghódító, 600 millió idegen nemzeteket elnyomó, rabigába tartó hatalom végrehajtó hatalmassága kijelentette nem regen, hogy őt nem lepte meg a német-szovjet viszály, sőt Sztalint már előre figyelmeztette. Churchill szerint, aki Hitler ellen harcol az Anglia barátja, aki vele harcol, ellensége Angliának. A brit kormány azért elhatározta, hogy mindenben segíti a Szovjetet. Egyben felszólítja a barátai országokat, az egész világon, hogy támogassák a szovjetet. Ugyanakkor Eden lore leül Londonban Majzski orosz követtel a zöld asztalhoz és megtárgyalja vele a segítés módját. Azután a Londonban időző Stafford Cripps a milliomos angol ügyvéd, egyben kommunista vezér, aki ezekben a nehéz napokban Angliát képviselte a Szovjetnél sűrűn visszautazik Moszkvába.

Jóízű, jóhiszemű ember megborrad e oinizmus állazentekedésén, az otromba nyers hatalom politikai látán. Most már nem pestises Oroszország, Anglia már elismeri a szovjetérdekeket a török tulajdonban levő Dardanellákra, tehát angol szokás szerint ismét másót akarja odaajándékozni, jóváhagyja a balti államok: Litvánia, Lettország, Észtország, Finnország, esetleg Svédország és Norvégia leigázását, bekebelezését a nagy orosz birodalomba, kijelenti, hogy ezeknek az államoknak leigázásában teljesen érdektelen. Jól emlészünk arra, amikor nemrégén a finnek szabadságharcot vívtak az oroszokkal. Akkor még Churchill nem ölekezett össze Stállinnal a volt postarablóval, a mai szovjet diktátorral, akkor fegyverrel segítette a finnekét az oroszokkal szemben. Akkor volt Stálin és Országváltozott sok minden Churchill szavai az Országváltozott időkben Churchill tegnap még kért...

Churchill tegnap még kért...

vilés, ma a tömeggyilkosok legnagyobb barátja. Gyilkos fegyverekkel, szótárságával segíti a szovjetet, hogy kiölhesse, elpusztíthassa az Istenhívőknek még a magát is. A szovjetre, de magára Churchillra és országára rászakad az Isten verése, mert el kell venni annak, aki megtagadja azt. Csaknyay József.

H I R E K

Pénzügyi kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter, Berkes László dr. csehdómölki-kiegészítő községi munkást a sárvári adóhivatalba, Fekete Zoltán dr. szombathelyi lakost a csehdómölki adóhivatalba ideiglenes minőségben fogalmazó gyakoronokká nevezte ki, — míg Banki Gyula csehdómölki pénzügyi díjokat a beszerzési adóhivatalhoz helyezte át.

Esküvő. Néhai Gayer Gyula dr. törvényszéki bíró és Karpati Margit leányával, Margitkával Martincz Ernő m. kir. állampénztári tiszt kedden délután Csehdómölken tartotta polgari esküvőjét, amelyen tanúk voltak Dóczy Lajos dr. közjegyző és Csodányi Béla körházi gondnok: Az egyházi esküvő szombaton délután ment végbe a pápai ev. templomban, Bácsi Sándor lelkész áldásával és az ifjú párhoz intézett Sándor prédikációjával.

Uj tanultól oklevél. Kies Erzsébet, Kies István csehdómölki fűszerkereskedő leánya, a papai Ranolder intézetben tanfőnöki oklevelet nyert.

Esküvő. Berkes János ömjénmihályi közjegyző szerden délelőt 11 órakor vezeti oltárhoz a szombathelyi Ferenecsek templomában Soós Mária gazdasági szaktanárnőt.

HONSz pannausznap Bobán. A csehdómölki HONSz csoport részéről az elmúlt vasárnap délután Lelics Milán elnök és Szita György titkár Bobán pannausznapot tartott.

Előléptetések a MÁV-nál. A MÁV igazgatósága július 1-iki hatállyal a csehdómölki fűtőháznál egy fűtési fokozattal előléptette: Patay Béla és Fekete József főmosdonyvezetőt, Sári Ferenc kocsivizsgálót, Kálmán Imre mosdonyvezetőt, Kovács Sándor előfűtőt, Györkös István, Vajda József, Somogyi Kálmán, Bakó Lajos, Szabó Károly, Somogyi Sándor és Németh János fűtőt, Zsírny Gyula kocsivizsgálót, Fehér István, Dénes István és Horváth Zoltán segédmosdonyvezetőt, Nagy József, Molnár Jenő, Pödör József, Goda István, Köfalvi Károly és Németh II. János fűtőt, valamint Molnár János váltókezelőt.

Tűzharcosok figyelmebe. A csehdómölki tűzharcos főcsoport értesíti a tagjait, hogy az igazolásukat és jelvényeiket vasárnap délelőttől kezdve 10—12 óra között a főcsoport Kossuth Lajos utcai irodájában Simon Károly titkárnál átvethetik.

A pórtartalékosok bevonásának elhalasztása. A m. kir. honvédelmi miniszter rendelete értelmében az igazoltan földmíveléssel foglalkozó, augusztus 1-éres bróvára tekintetbe jövő pórtartalékosok beállítását, ha az illetőket az október 18-ára el kell bocsátani. Ha pedig a pórtartalékosok időközben

szolgálatra kerülnek, azonnal le kell bocsátani kell.

Barnaaköztelvények. A múlt napok egyikének éjjelén Kustos Gyula nyug. csehdómölki vasutas vasijából három füstalembert mintegy 30 kg barnaakot lepott a fákról. Kustos Gyula felhívta a nezzre, tettenérte a tolvajokat és az egyikre kapanyóval jött rá is hárított, de a sötétben megis sikerült mind a három tolvajnak elmenekülni. Kustos feljelentésre a csendőrség kezrel a tetteseket.

Üzletátvétel!

Tisztelettel értesítem a mélyen tisztelt közönséget, hogy **C e l l d ö m ö l k ö n a**
SIMON-fele fodrászüzletet

(Főter. Nagytrafik mellett) átvettem s azt a n d i f o d r á s z a t r a is kiterjesztettem, legújabb gépekkel felszereltem.

Vállalok víz-, vas-ondolálást, dauert, hajfestést, manikűrözést s minden e szakmába tartozó munkát.

Több éves fővárosi gyakorlatom s a tökéletes gépek biztosítják a legszakoszerűbb munkát.

A mélyen tisztelt közönség szíves pártfogását kéri

KOVACSICS PÁL
úri- és női-fodrász.

Felbírva. Csehdómölki nagyközség előjárósága felhívja mindazokat, akik 18 éven aluli gyermekeik, vagy 3300 négyzetöglő termő gyümölcsösök után befizetési cukrot még nem igényelték, igényüket a községháza 8. számú irodájában szeptember 25 ig bejelentethetik.

Baleset. Kovács Károly 45 éves bobai földműves a múlt vasárnap meggyásdés közben oly szerencsétlenül esett le a létráról, hogy a bal alajlábcsuszorontója boka felett eltört. A csehdómölki kórházban ápolják.

A Kódó-patak szabályozása az izsáki határban, vagyis Bokod puszttól a Marcal folyóba való beömléséig teljesen elkészült. A partokat mindkét oldalon egyenesre faragták és a medret kitisztították úgy, hogy ezen a szakaszon a rendszeres vízjárásnak nincsen semmi akadály. Természetesen a Kódó-patak szabályozása még nem menti meg egyedül izsáki határát a kártékony árvizektől, mert ha közben a Marcal erősen megárad és vízét bíralkálja a Kódó folyóba, akkor a partmenti ártérletek ismét csak víz alá kerülnek, de most már azszal az előnyvel, hogy a Marcal lepadása után a Kódó is azonnal levezeti az árvizeket.

Brazília, az örök mecsly bazája. Délamerika egyik legérdekesebb országában állannan mosolygó emberekkel találkozik az utazó. A természeti kincsekben gazdag állam számos nevességségéről rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl Tolnai Világlapja legújabb számában. A képekről kóci A

nyo háberét" — „Az amerikai csapás" — „A Földön-legerősebb" — „A Földön-legerősebb"

ki. A szokásos ismeretterjesztő cikkek után során, a kedvelt rovatok és a legjobb magyar írók novelláin kívül szék képet talál az olvasó Tolnai Világlapja legújabb számában is. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Hirdetéseket felveszünk!

Nagyobb gondozást kívánnak az utcák

Ha az ember egy kicsit körül néz Csehdómölken, azt látja, hogy egyes utcák, mégpedig olyanok mint a Berzsanyi, Dániel utca és a Kórház utca olyan elhanyagolt állapotban vannak, mintha a legutolsó eldögölt falusi utca lennének. Pedig főként a Kórház utca Csehdómölki legforgalmasabb utcája, oda a viadár jár legtöbbit, akik a kórház elhanyagolt utcáját látva, nem nagyon dicseksnek meg minket. Ennek az utcának a kórház felőli oldalán ott díszleg a tavasz óta kinőtt derékig érő dudra, gas, akácsajtás ezek mind személerakodóhelyek, összegyűjtik a szelék által felkapott mindenféle esemetet, ott megrothadnak, gombázt, bűzt terjesztenek, ami nem-igen illik éppen a kórház mellé. Ez a helyzet a kórház előtti Nagy Sándor tér utasáig is.

A Berzsanyi Dániel utca ugyancsak bent van a kórforgalomban, ott is olyan az állapot mint a mar említett utcákban, a gas Oszte-vissza kiverte, rodetlen és piszkos. Így sorjába mebelettek, mert a küljebb-erő utcák legtöbbje így néz ki.

Háborús világban élünk, ezt tudjuk, de azért az ottani rendre, tisztaságra ügyelni kell, a közti-társaság fél egénység a cipnek, utcákat tisztítani, roedben tartani, tisztasági munkákat végezni.

azt, annál kiróbb.

ANYAROSZOT
legmagasabb áron vasárol
Molnár-drogeria
CELDÖMÖLK. — Telefon 109.

Eladó

az Ajtelepen 250 négyszög-
öten épült kettőszobás, adó-
mentes, Faksz. kölcsonnel
és egyéb adóssággal terhelt
először

kis családház.

Az orosz emigránsok

Oroszország legjobb fiaiból százezreket üldözött ki a vörös hóbori. Még ez a jobbik oldal, mert azok akik ott maradtak, vagy ott szorultak — milliószámra estek áldozatul. A vörös uralom óta körülbelül 30 millióra tehető azok száma, akiket megöltek büntetlenül, akiknek csak az volt a bűnük, hogy szerették a hazát, imádták az Istent. A megöltek között voltak mindenrendű és rangú emberek: papok, katonák, hivatalnokok, birtokosok sőt hazafias munkások, ahogy ők mondják: proletárok.

A világ minden részben azért szóródott emigránsok most szervezkednek, haza indulnak, hogy leszámoljanak a hatalmat most bitorlókkal. Ez a leszámolás súlyos lesz.

Szabadkán lesz a heteroötizásadik vasna. Érdekes jubileumhoz érkezett el a Fémgyűjtő. A vas- és fémbűntek gyűjtési mozgalmanak megindítás óta heteroötizásnyolcvanöt vasnapot tartottak az anyaországban és a mozgalom megindítása óta visszacsatolt területeken. A heteroötizásadik vasnapot Szabadkan tartják meg augusztus 3-án. A tervek szerint azonban 4-én és 5-én is tartanak vasnapot a Bacska központjában. A közelmúltban meg tartott nagyváradi vasnapokhoz egyébként csak mással összekapcsolható az a Fémgyűjtő megmozdításai. A mezőgazdasági munkások tartama alatti egyébként a Fémgyűjtő ipartelek összekapcsolásait gyűjti össze előszörben. Ezért a Fémgyűjtő megmozdításai sorra felkeresik az ipar vállalatokat, hogy átvegyék a felgyűjtött anyagot.

A kolozsvári éreg gazdászok tanácsa. A kolozsvári m. kir. Gazdasági Akadémián végzett okleveles gazdák Összes évfolyamai a felszabadulás után első ízben rendezik meg összejövetelüket a Magyar Kir. Akadémia Alma Materében az év augusztus 16-án (szombat).

EMGE és a Budapesti székely Magyar Gazdászok Egyesülete is. Ez a székely javai számára éreg gazdászok érdeklődésű és székhelyi tanítványi szemlévei is bővül, melynek során a résztvevők a kolozsvári akadémia kisközt. Egy intézményt és tanárakkal, valamint a nagybirtokosokat egyetemi botanikus kertet tekintik meg. Terve van végre gróf Bánffy-Miklós bencsdi ménesgazdaságának és az alicsusi állami ménesgazdaságának megtekintése is. A kolozsvári találkozó való részvétel a Magyar Gazdászok Egyesülete Egyesülete-Budapest, V. Arany János u. 6. II. 1. emeleti helyiségben helyreáll.

Csoknyay József Ingatlanközvetítő Irodája

Cellidömök, Árpád-utca 16. szám.

Foglalkozik: csatlódások, bérházak, üzletházak, gazdaságok, birtokok, héretek, szőlők és mindenféle ingatlanok közvetítésével, bérletével helyben és vidéken.

Aki eladni vagy venni akar bizalommal keresse fel irodámat, ahol mint eddig, ezután is megbeszélést, jóindulatú kiszolgálást kap.

CSOKNYAY JÓZSEF

Nemesített vetőmagot kapnak a gazdák!

A búza, rozs és őszirapsz termeléses egyeztetésére és a minőség fokozására irányuló tevékenységet a földművelésügyi miniszter a folyó év őszén is folytatni kívánja és a minőségvetőmagkiosztás keretében mintegy 13.000 métermássa eredeti nemesített és 88.000 métermássa utántermesztett ősi búza, rozs, illetve árpavetőmagot juttat a gazdák részére.

Eredeti nemesített vetőmagot továbbszaporításra igénylő gazdák az illető terményre kormányhatóságilag megállapított áron felül métermássanként 4 pengő nemesítési felárat tartoznak fizetni. A utántermesztett nemesítési felárnak másik felét a vasúti szállítási költséggel együtt az államkincstár viseli. Az utántermesztett vetőmagot igénylő gazdák csak a kormányhatóságilag megállapított árat fizetik, a 4 pengős métermássankénti szaporítási felárat, valamint a vasúti

szállítás költségeit teljes egészében az akció viseli. Azoknál a kizáróknál, akik 15 métermássát meg nem haladó mennyiséget igényelnek, akár helyben történik az átvétel, akár pedig vasúton történik a szállítás, a földművelésügyi kormány a hatóságilag megállapított árból 1 pengőt átvállal.

A 100 katasztrális holdon aluli gazdák vetőmag igénylésükkel forduljanak az illetékes vármegyei gazdasági felügyelőséghez, míg a 100 katasztrális holdon felüli gazdák közvetlenül a m. kir. Növénytermelési Hivatalnál (Budapest, IV., Vámbárcsörút 2.) igényelhetnek vetőmagot.

A földművelésügyi miniszter felhívja az érdekelteket a figyelmébe, hogy vetőmagigényléstük minél előbb jelentsek be a vármegyei gazdasági felügyelőségekhez, illetve a Növénytermelési Hivatalhoz, mert az eikészetben benyújtott igénylések nem vehetők figyelembe.

leánygarnitúra kiállítás: a CVSE naggyűlésén, de ugyanilyen mértékben a csatlóai jóképessége is. Ismét ragta 8 eszketet, összehúztak vagy 10 új helyzetet, csak nem akadt egy-építési ember, aki az egyébként jóindulatú, magával tehetően és a csatlók megnagyobb tehetőssége mosolygó labdát a kapuba ragta volna. Ellenben néha egypár percre támadása lendült a Kühne is, így aztán a 18. percben Luanell jobbszélű az eltaláló és sokszor könyvelődő Osváth hibájából javított az eredményen. Utána még jó csomó bosszankodás és méreg pukkasztotta a forró nap bevétele amolyan ajándék közönséget, míg végre a 43. percben az újonc Marton saját bokája helyett a labdát találta el s ezzel beállította a végeredményt. — Potyi nem volt rossz bírő, sőt sokkal jobb volt, mint a CVSE csatlósora.

Mai műsor:

A CVSE vezetősége benevezett a vasutas csapatok részére kiált Vasutas Kupa bajnoki mérkőzéseire s így az első mérkőzést ma délután Tapolcán játssza az ottani Vasutas Sport Egyesülettel. A vasutas mérkőzések egyfordulóak, a továbbjutás kiesés útján történik. Ha győz a CVSE Tapolcán, akkor augusztus 17-én Cellidömökön a szintén ma lejátszandó Hegyeshalom—Pápai Királyi mérkőzés győztesével kerül össze. — A CVSE II., amely szintén részt vesz a közleg másodikosztályú bajnokságban, ma délután Zalacszentgróton játsszik Barátsgonos mérkőzést az ottani Lavento Egyesülettel.

Egyéb események. A CVSE évenkénti átszervezés és tehetőssége eldöntése, Marth József megrálik a celli csapatot és helyébe a szombathelyi Haladás csapatát irányítást veszi át. Marth Józsefnek köszönhetően teljesen a CVSE hogy bekerült az első osztályba. Sokat fáradozott az előző évi csapat erőnlétben tartása és továbbképzése érdekében s hogy a legközelebb edzősen csak alig 4—5 játékos volt marad, és a körülmény a „niker” elkönyvelésénél a munkásságát megjobban felértékelt. Utódja, mint értesültünk Tóka László lesz, aki a Haladás egyik osztályos tagja, a CVSE nek pedig a múlt idényben már a létezősége volt a fedezetlen tevékenységben. Ugyanakkor a CVSE egyik legtehetőssége nevelését, — Osváthot elvezette. Osváth a szombathelyi Haladás NB II. csapatának jobbítóje lesz s ezen a posztján, jó környezetben és rendszeres edzés mellett nagy jövőt jósolunk neki.

Birtok bérlet!

Cellidömök környékén azonos bérbérlet 15.000 négyszögöl területű kitért szántóterület.

egy vadász hatalmas királyi volt. A királyi gyomrában egy több mint egyméter hosszú már kemény kőgyő volt, viszont a kőgyőből még elő állapotban két kisebb kőgyő került elő. — A Ganzes egyik öltönyöltésénél hatalmas forgószél tombolt mely igen sok salát valóságos elemőrt a föld aláfordít. A nagy elemő csapadék általános több mint 5000 határos áldozata van.

Köszönetnyilvánítás.

Mélyszéges halálával mondunk köszönetet a cellidömöki Pibános úrnak, aki soleg szavakkal búcsúztatni el köztünk tragikusan eltávozott.

Sebelák István

levegő tisztánként. Köszönetet mondunk Sebelák István úrnak, aki bízalbélye igazgatójának, aki jelentős tette, a búrattörvénytisztviselői karunk, s magyar munkásoknak és mindazoknak, akik jelenlétükkel enyhítették gyászunkat. A jó Isten jutalmazza meg jószágunkat és együttérzéseket.

A sághygi munkálánya leányul munkasal.

Hirdessen a „Kemenesaija”-ban

S P O R T

CVSE—Kühne SE 3:1 (2:0)

A múlt vasárnapi II. osztályú döntőmérkőzés első felőrája úgy indult, hogy a ar-passzú nézősereg nagyotlan fogadhatott volna 4—5 góllal CVSE győzelmére. Szép játékot láthattunk a hazánkban.

melynek eredménye már a 4. percben Scle szép fejesgölla volt. Utána is tovább tartott a CVSE-nyomozató löllény, a moecnak szinte csak elvőtre jutottak át a felpassz, szögletesgölla is volt az első félidőben kerekén 9. de mindhiába, mert a csatlósor tagjai inkább egymásaközött pördöltek és felseleltek, sem mint hogy az ősi felőlynt gölla tudták volna váltani. Végre sok mezdő löllés-löllés után a 40. percben Hende körörelő az ellenkötő sarokba szúrta a labdát.

A második félidőben továbbra is

Készült DINK VE NÁNDOR